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תט"ל­1970 ושיפוט) (עבירות הטיס חרק

. הישיבה את פותח אני ; ר ן­מאי ב . ט . י ו"ר הי

(עביררת הטיס חרק בהצעת הדירן את נמטיך
01 תט"ל­970 , ושיפרט)

ואחרים הצרות אנשי על­יוי סירע ­ 5 ף סעי

? באמנה כלול זה בברסח סעיף האם ; בז­מאיר . ט . י ו"ר הי

באמנה הסעיף . טוקיו באמבת (2)6 סעיף זהר : גלס . מ
הערבשית* ההוראה את כרלל איננו

. (ג) קטן סעיף למחוק מציע אני : ר בן­מאי . .ט י היו"ר

יש בטחון אמצעי בנקיטת כאן מדרבר כאשר ; דור ארי ♦ י
, 4 בסעיף הנזכרים הבטחרן לאמצעי לייחסם

לדעת ודרושים סבירים שהם בטחרן אמצעי אלא בטחרן אמצעי כל לא
. הקברניט

11. . לקברניט ע ד "לסי כאן נאמר ר? בן­מאי . .ט י "ר ו הי

*4 לסעיף במפורש מתייחס הייתי אני ; דור ארי . י

, לסייע אחד מאדם מבקש ט קברני שה נניח
; לסייע הטיס בכלי אדם כל רשאי . עבין באותו לסייע מטני מבקש והלה
ומסייע הולך והוא , רגע באותו לסייע נתבקש לא טהוא נניח אבל . בכך
לבקשו הספיק לא שהקברניט היא עובדה . דרוש שלו והסיוע , מעשה בשעת

ע­ י לסי

. (ב) קיו בפיס תשובה יש לכך ; שמגר . מ

, 5(ב) סעיף את למחוק מציע הטייסים א3גרד ; ר בן­מאי . .ש י היו"ר
אמצעי ננקטו האיגוד "לדעת הםו ונימוקיי

הבטחון שאמצעי להבטיח ויש ומאחר הישראליות­ התעופה בחברות בטחון
כלשהי הפרעה שתהיה מבלי קיימים רהררארת ברהלים על­פי ירפעלר האלה
אנשי מצד והן להם ידועים אינם וההוראות שהנרהלים הנוסעים מצד הן

וההוראות מהנוהגים ילחררג המרצע הסעיף על להסתמך שעלרלים צררת
את למחלק האיגוד מציע ­ , על­פיהם לנהוג ושחובתם להם הידועים

", הסעיף

בחברות רק דן איבנו זה שסעיף הוא הקושי
, ישראלית לא גם , שהיא תעופה חברת בכל אלא ישראליות תעופה

ו

הטייסים איגוד דעת את רק לא מביע אני ; אטו . ט
לצייד הראוי מן כקברניט­ דעתי את גם אלא

את להבין על­מנת כזה מטהו קורה כאשר במטוס המתרתט על תמונה
. לגבינו ן העני בות חשי

היה וזה ­ אמננו­טרקיר ביסרח על דנר כאש"ר
היום* כמר חריפה כה היתד. לא מטוסים חטיפת של הבעיה ­ 1963 בשנת

בפגיעות גסתיימל שלא , לקובה מטוסים חטיפות 'על בעיקר דובר שעה אותה
מיוחדים אמצעים ננקטו לא ימים באותם מטוסים­ בפיצוץ או גופניות

היום . "אל­על" חברת כולל , התעופה חבררת על­ידי חטיפרת נגד
חברות עטר אשר את עיני לנגד רואה אני , אחרת במציאות חיים אבו

אמריקאיות תערפה חבררת ללכת מתחילות שבעקבותיהן , ישראליות תעופה
. חבררת מספר ערד מחר­מחרתיים רארלי , ושוריצרירת

האמצעים על רחשבר דנר מקצועיים גופים
נוהלים של שורה ועיבדו חטיפרת מפני מטרסים להגנת בירתר היעילים
שכל , עליונה חשיבות לכך יש . ונוסעיהם המטוסים להבטחת וסידורים
. הכלי על חולש שהוא , הקברניט של בידיעתו יהיה במטוס שמתרחש מר.

בלי מעשים ייעשו אם רהצורת הנרסעים שלרם את להבטיח יוכל לא הוא
. הקברניט בידיעת הם במטוסים לאנשים שניתנו ההוראות גם ידיעתו­
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, הבריטי אר האמריקאי הטייסים לאיגוד בביגוד
חטיפרת מפבי מטוסים להבטחת שהאמצעים כך על הישראלי הטייסים איגוד עמד
לספק מוכנים היר מהר כל­כך שלא דברים מספר דרשנו , החריפות בכל יינקטו

שהאמצעים לציין רצוני הבנה­ לכלל הגענו ממושכים דירבים לאחר . אותם
לאנשים הניתנלת ההוראות את יודע הוא ; הקברניט בידיעת הם הננקטים

שאיננו בלבד זו לא הקברניט במטוסים" ופגיעות חטיפות נגד לפעול שתפקידם
שבכלל לפני לכך אישורו את נותן הוא אלא , מעשה לפני ההוראה את נרתן
בינם מלא תיאום יש כאשר , אוטומטי באורח פועלים אלה אנשים , דבר אירע

לבין אלה אנשים בין נרחבים תרגולים נערכו זה לצורך , הצוות אנשי לבין
ושעלולה במקומה שאיננה פעולה יזום שנוסע רצוי לא זה במצנ , הקברניטים

. לפעולה כולם בכנסים מייד ולא , שלבים לפי מתוכנן המבצע , המטוס את לסכן
ללא או במקום אישור ללא יפעל במטוסי שמישהו רוצה הייתי לא כקברניט

מסוימת* בצורה לפעול לו שמותר מראש אישור

על שהשתלם נוסע אותו על לומר לך יש ומה ; ר בן­מאי , .ש י ו"ר הי
? שסרכל האחרון החטיפה נסיון בעת המחבלת

לאחר , חיים אנו בה האווירה את לחוש צריך ; אש . ש
, במתח נתונים הנוסעים האחרונות­ החטיפות
. ולתסבוכת לאנדרלמוסיה לגרום כדי עצבני נוסע על שנופל חשד ומספיק
אנשי לגבי כזר* יוזמה לכל חוקית גושפקנה לתת לא לדעתנו חשוב לכן

אשר אנשים ש נטי יתכן ואיך" לעשות מה מפורשות הוראות יש להם ­ הצרות
לפעול הטיס בכלי אדם לכל יאפשר זה סעיף . מההוראות חורגים טבעי באופן

שלו* המשמעת חוסר את להסביר כדי כך על יסתמך הוא האישית­ ביוזמתו

שסייע האיש כי , להשיב רצוני היו"ר של לשאלתו
מכברמעבודתו לא שוחרר אשר , לשעבר שלנו דייל הוא האחרונה החטיפה לסיכול
ידע הוא . התרגולים את עבר רגם והסידורים ת ההורא כל א: ידע הוא , בחברה

על להתגבר לצורת וסייע לי_ך בהתאם נהג הוא ואמנם לפעולה,* נכנסים מתי
נוסע* היה הוא פורמלי באופן כי אם צוות איש היה הוא למעשה , החוטפת

מכן לאחר וגם , המטוס את שחוטפים דעתו על העלה לא האחרים מהנוסעים איש
להתרחש עלול מה לדעת יכול אינך . משהו ולעשות לקום העז לא איש

שהנוסעים רצול לעשות" עומד אתה מה הנוסעים לכל להסביר יכול אינך . במטוס
כהלכה" שיפעל הצוות על ויסמכו בשקט ישבר

צררת­ס איש הוא במטוס הבטחון איש

לפי פרעל איננו הוא . צרות איש אינני היא : שמגר , מ
הקברניט* הררארת

על עינה 5(א) סעיף , מראש הנחיות מקבל הוא ; בן­מאיר . .ש י היו"ר
הבעיה*

כפופים אלה שאנשים נאמר הכפיפות בסעיף : אט א>
­ . לקברניט

נוקטים* שהם לפעולה בקשר לא : שמגר , מ

יודעים אנו עליהם­ הממונים מאת הוראות להם יש ; אש , א
נתנו לכך אי להן* ומסכימים האלה ההוראות את
הודאה רנרתן לפעול להפסיק . שעליו מחליט הקברנים אם לפעול* סמכות להם

דבר* לכל צוות איש הוא זו מבחינה יפסיק* הוא ­ להפסיל

באורח הפועלים אנשים לגבי משנה איבנו החוק ד2 בן­מאי . .ש י ו"ר הי
חייהם* על יגבו הם שכך בחושבם ספונטני

­ לצורת שיפריעו פעולות לעשות עלולים שהם אותך המדאיגים אנשים אותם
זאת* יאסור החוק אם גם כך* יפעלו

ואין עבירה עבר לא זה שאדם לומר בא הסעיף
באותו אבל , לנהוג כיצד תדרוך קיבל שסייע שהאיש אומר אתה , לדין להעמידו

הוא . לדין להעמידו היה צריך , כזה סעיף בהיעדר צוות* איש היה לא הוא זמן
, . לעשותה שאסור פעולה עשה

מעשה* לאחר לכך הסכמה קיבל הוא כן אם אלא ; אש . א
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, המקרה לפני לברא צריכה ההסכמה ; ר בן­מאי , .ש י היו"ר

, בטענרת אליו לברא צריך מיטהר ש1 א . א

לכך שנתבקש בלי פועל אשר שאדם טוען אתה : ר בן­סאי . .ט י היו"ר
השאלה כאן , החטיפה לסיכול להפריע עשרי

, לא אר בכך מסתכנים אבר האם , 0פרנטגית פעולה של רבהפסד בשכר נערצה
. ולכאן לכאן פנים לא"יש בחרקאר כזר לפעילה הסינית להעניק צריך והאם

אשר שאדם מפני דרוש זה שסעיף חושב אני ; ארידור . י
לאחר , זה לסעיף קשר בלי , שהתנהג כפי התנהג
צריך זה בהקשר , פלילית ולא אזרחית אחריות עליו להטיל יכולים מעשה

אלא פלילית מאחריות רק לא פיטרת החרק לפי שפערלה , בחרק להוסיף
. אזרחית רת מאחרי גם

לחיק* 12 בסעיף אמרר הדבר ; גלס , מ

בסעיף להרסיף להציע מתכרבן המשפטי יעץ הי ; ר בן­מאי . ש . י ייר ר הי
המלים את בקשתם" "לפי המלים לאחר 5(א)

. מעשה לפני רק ולא מעשה אחרי גם חלה שההרראה , לאמיר , אישיים" "אר

(. מא רטמה (אחרי­כן
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*יוע ­ להו*יף מציע אני 5(א) ב*עיף : ארידור , ל
צוות* לאיש צווח איש שאינו מי של

. נאמר הדבר : בן­מאיר , .ש י היו"ר

, לו לוייע נו*ע ביקש צווח שאיש נניח ; ארידור . י

לקברניט­ מוייע הוא בעקיפין ; מינץ . י

. 5(ב) §עף למחוק מציע הטייויו אגוד : בן­­מאיר .ש> י היו"ר

חלק שהוא בטחון איש על מדובר לי ב*עיף : בן­פורת . מ
הגדרה כאן שח*רה חושב אני , מהצוות

. הצוות של

הפרשנות* בפקודת הגדרה יש : גלא> . י

בחוק להיות צריכה ההגדרה , מ*פיק אינו זה .: בן­5ורת מ<
בפקודת ההגדרה לפי הצוות אנשי מיו* , זה

? הפרשנות

: מפורשת הוראה יש הפרשנות בפקודת . ; נץ מי . י
, מיי* מפקד . ­ מיי* כלי לענין "צוות
, המשרתו" וכל הסיי* כלי בהט*ת העו*קת וכל טיי1 מהנד* , נווט

. בצוות כלול אינו הבסחוז איש : בן­פורת . מ

? בצוות כלולה דיילת : בן­מאיר . .ש י היו"ר

, הםייו כלי את משרתת היא , בודאי : מינץ . י

, לפעול הבמחון לאיש .מכות נותן הקברניט ; אש . ש
, המטו* בתוך אחד כל ­ 5(א) *עיף לפי
צורה באותה . לו לעזור לבקש* רשאי הקברניט , ונו*ע צוות איש
שהמי*ה לפני עוד , לו לעזור ומבקש הבטחון לאיש הקברניט פונה

. להוראות בהתא* שיפעל עליו *ומך והוא , התחילה

? הבטחו­ז איש מקבל תעודה איזו ; ביבי . מ

, רגיל בכרטי8 נויע הוא דבר? לכל נו1ע הוא : אש ש*

ב*עיף כי , קיימת אינה הבטחון אנשי בעיית ; .ז­מאיר ב , י^ש היו"ר
איש כל חייב בטחון אמצעי ;"בנקיסח נאמר 5(א)

בסלי אד* כל ורשאי דרישתו לפי לקברניט ל1ייע הסי* בכלי צוות
המעיפטי והיועץ /! בקשת לפי אחר צוות לאיש אי לקברגיס לוייע הנזי*

מלכתחילה הבטחון אנשי לכן "ואישור*"* להוייף מציע לממשלה
שלא אחר אד8 לגבי היא השאלה . האישור אח מקבלי* ?;5ל ,ג:,ד>י אי

השאלה . מתנדב והוא , בדיעבד ולא מלכתחילה לא , נתבקש ולא נדרש
ששמענו" הטענה ל"ניו*נ*"0 להפך יכול זה שאיש , היא אש מר שעורר
ה"ייו כלי כל על מדברת גזוקיו זומנת . מיקיו באמנת קייוו שזה היא

כן על בה** נקטה שאל­על בטחון אמצעי נקטו שלא החברות כל יעל
באמצעי נקטו שלא כאלה חברות ג* בחשבון להביא צריך שלנו החוק

מקרה היה אל­על מטר* לחטוף נייון של האחרון במקרה . טחון
לשעבר4/ צווח איש הוא במקרה , החוטפי* על להתגבר ועזר קפץ שנו1ע

הבטחון איש לב תשומת הפנה הנו*עי* שאחד מקרה זוכר אני אבל
היה יכול שהוא נכון , וייע זה נו*ע . אקדח ע* למטו* עלה שאד*

. בזק ולגרו* בעיות ליצור ועלול "ניוונו" להיות

, טוקיו מאמנת פתעלמי* אנו הא* , היא השאלה
. זאת משאירי* שאנו או , שלנו בחוק בכך צורך אין כי

? אחרי* טיי*י* ארגוני דעת מה : בן­פורת . מ
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אחרי8י טייניו עפ רציניי!5 ת יעו ד חילוקי יש : אש . ש
, קיצונית יוחר בצורה לענין נגשיג אנו

מטו© שיחטפו יתכן לא . באמצעיפ ולנקוט לפעול שצריך חרשביי) אנו
, חטיפה ן י י נ© לכל באוויר להתנגד שאפשר חושבים אנו . שני וויו י כל

, הקברניט של השיקול נכנ9 פה , עצמה הסי8ה או הנוטעים את ל8כן מבלי
. לא או הדבר לו כדאי וא0 ענין לו יש מי עו*

מוטב : האמריקאים אומרינו עמדתנו לעומת
הקל ולו , ל*יכון והמטו8 אני נחון אהיה מאשר ! מקו לאיזה שאמו*
אינמ בלונדון השוטרים . אחרי53 ©טנדרטיה יש הבריטי* אזיל . ביותר

מתנגדים הט לכן . חמועזימ אינמ , בלונדון התעופה בשדה השוטרים . חמוריו*
. בנשק לשימוש

וקודם . להבהרה שאלות מ9פר לשאול ברצוני : אביזהר , מ
5(א) ף י ש©ע מבין אני . חון הבט איש לגבי כל

פעולה בעת חם בנשק שימוש מכ*זה 8עיף איזה . הבסחון איש את מכ1ה
? הבטחון אנשי של . .

­יי
להשאר צריך י/ב) שטעיף לחשוב נוטה אני : בן­מאיר . .ש י היו"ר
אלא , הטיי*י0 אגוד של הנימוקים למרות
1ע*יף יש החיילי בחוק אחר מקומ שבאיזה זר מבחינה מיותר הוא כן א8

, גניבה או שוד של במקרה כמו , לבטחונו ­­לפעול הארמר­­שמדחוילכל­­^דפ
/

עבירה לגבי . אזרחיות עבירות לגבי לא. : גלאט . י
. אולי ­ פלילית . .,,...

, כן ­ פשע לגבי : שמגר מר

בהגדרה להכני© כדאי לא הא6 ­ נופפת שאלה : אביזוהר . מ
ודיילות­­ דיילים הפרשנות בפקודת צווח של

הטיי9ים גודי הא0 , אש מר אה לשאול ברצוני . ק^בל­פ^רת:,,­,
פ■ע­ו"ל"*8* ל לנוגעים לאפשר ספכימיפ האחרימ

? לא או במטו© עצמ1 דעת על

אחיאיני שאף דיעה יש האחריפ לטייסיפ : אש . ש
אומר החוטף ואט , בכוח להתערב צריך

כאשר חטיפה של נפיון היה , לקובה לטו0 צריך אתה , לקובה לטו8 לך
, אקדח לי יש : כתב ובו לקברניט פתק שלח אלא מכ^או קנ! לא אפילו 3ו9ע

, לקוריאה תט>וט : לו ואמרו חברתו עם התקשר הקברניט ; לקוריאה לטופ עליך
לי יש : הקברניט את שאל והוא במטו©'1 "ברינק>! איש ישב בינתייט

, אישרה והחברה חברתו עם הקברניט התקשר ? אותו לח©ל יכול אני , משהו
מנטליות יש אלה לטייסים , כדוריפ מספר בחוטף ירה איש"ברינק©"

. לה9תכן ! מוכני אינפ ה© , לאיבוד ילך המסו© אפ­ לה0 איכפת ולא , אחרת
, בהם קשורות שאינן כבעיות התיכון המזרח של הבעיות את רואיפ הט

"פז­­אמריקן" מטו© של הקברניט , לענין אותנו תכניסו אל : לכו אומריפ הט
השטויות עם אותי עזבו : השיב הוא . וינגלימ 2 אצלנו שיש הודעה קיבל
התיכון במזרח העג­ן כל את רואי0 ה0 ,, בשבילי לא זה פוליטיקה , שלכמ

פרופיל בנו הם . מזה ה*ובליו3 והפ הערביפ ובין שבינינו כענין
עוסקיט אנו היו0 אבל . חטיפה נסיונוה הרבה 9יכלו זה ולפי חוטף של
ידי שעל אמונה לה§ שיש ,בפירסיפ ! בלוחמי אלא , זה בפרופיל רק לא

. פלשתינא שחרור המסרהישל אה משרתים הפ מטופיפ חטיפת

לפי אמצעי0 שנוקטיפ במקרה דן 5(א) טעיף : צדוק . ח
5(ב) ו©עף , הקברניט של בקשתו או דרישתו

, עצמו דעת על אמצעים נוקט ­ צוות איש כולל ­ שאדט מקרה על דן
דעת על אמצעים נוקט שאדם , שלישית קטגוריה שניצור לי נראה לא
הקברניט , מעשה אחרי , רטרואקטיבי באופן כאילו , כך ואחר , עצמו

מקבל בהחלט אני . המעשה לפני אמצעיג לנקיטת הדרישה אח ! ש
,■ צריך זה . עצמו דעת על באמצעימ לנקוט צריד שאדו!ו .יטואציה שיש

ה*עיף אבל . הםעיף את שנרכך להיות יכול . ^(ב) ס7ייר במיגרח להיות
לקבוע צריכים אנו אמצעיה* נקיטת על החליט שאדט לכר מכוון הזה

, מוצדק זה מחי
להוסיף ההצעה זו לי נראה שאינו מה

יל יש ­ךקברניס . אחר­מי$שה אישורל , בלומר . "! "ובאישור המלה אח
נשמעים אחרי0 אגשים , להשמע חייב הצוות , הוראות לתת .מכות ןו

, הקברניט של ההוראות לפי שלא עצמו דעת על פעל שמישהו אחרי , לה9
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הזזומף­ את גמ לכלול יכול זה : ארידור . י

הו1וטף,*" אח כולל נו אי זה , לא * .** : שמגר מר

, צדוק הכגטה חבר שצודק חושב אני
כוונה איל , מעשה לאחר אישור להיות יכול שלא

ספק יש אם . מעשה לפבי אישור על מדובר , אישור על מדובר כאשר . כזאת
אישור " לכתוב צריף , מעשה לאחר כאישור להתפרש יכול האישור שמא

. המעשה" לפני

מעשה­ לפני הרשאה : ר ז­מאי י . ;;" . י "ר היו

בין להפריד כדאי לא אמ לשקול מציע הייתי : שמגר מר
(א) לי ב3זעיף . 5(ב) סעיף ובין יי(א) טעיף
על ידובר 5(ב) ובסעיף ; ללברנימ ל©ייע החייב צוות איש על ידובר

הקברנייז קלל הרשאה פי על או להניח סביר יווד לו ילי' א9 אחר אדמ כל
♦"­ ­ ­ לסייע חייב צוות :"איש במליפ יתחיל י"(א) יפעיף . בקשתו ייחי או

שמאחר ציינו ו­.ן ח י .להצעה גו בהערותי ; א?;ז . ש
הבינונו , ארס כל על מדבר לי(ב) שסעיף
מנהלים לחרוג הצוות לאנשי פתח נותן הדבר , צוות אנשי כולל שהוא

הנהליט את יודע אינו נוסע כאשר ♦ עצמט דעת על ולפעול והוראות
להציל מנח על מצדו מיידית פעולה ודורש מטובך שהמ©ך לו ונדמה

זז1ת לעומת . זאת יעשה שלא מעדיף אני , בפעולה נוקט והוא , המצב את
, לפיהם לפעול ועליהם וההוראות ,הנוחלים את יודעים הצווח אנקזי
סעיף על יסתמך כך ואחר , לו שנראה מה יעשה צוות שאיש יתכן לא

. לפעול היה יכול הוא להניח ©ביר י*זוד לו היה שאמ , האומר
ו

ה*יפא את להעביר ההצעה על לערער רוצה אני : בן­מאיר . .ש י היו"ר
5{א) בטעיף . 5(ב) ל^עיף 5(א) טעיף של

אדמ כל ורשאי דרישתו לפי לקברניט לסייע חייב צווח איש שכל נאמר
, 5(ב) בסעיף כן לא בקשתם­ לפי אחר צוות לאיש או לקברניט ל9ייע

בכלי אחר אדמ כנגד בטחון אמצעי לנקוט רשאי אדמ שכל נאמר בו
ומיידי היוני צורך בהס שיש להניח סביר יסוד לו יש אט ה1יי>
הרכוש או האדם בני בטחון על או המיס כלי בטחון על להגן כדי

סבירים י' שהאמצעי היא הכוויה אם יודע אינני זה נו9ח לפי . ו לזב
, ©בירינז ה15 שהאמצעיי! או , לדעתו

כתוב לא 8פ אפילו , הפלילי המשפט לגבי
יסוד לו היה אס , למשפט אוחו להביא אפשר אי , בחוק דבר שוקו

יכול כי . לחשוש מתחיל אני , האזרחי המשפט לגבי . להניח מביר
, אותו ומכה שגי נו5*ע בא . במטו* 8יגריה מעשן שאדפ מקרה לקרות

יפוץ לי היה : יאמר הוא מעשה לאחר , המכזוט את מ0גן שהוא טוען הוא כי
חסינות לו נותנים אנו כך ידי על . המטו9 את מ3זכן שהוא להניח 8ביר

, האזרחי המשפט לגבי ג0 אל;* הפלילי המשפט לגבי רק לא

.בקביעה נ©ת3ק שלא רוצה הייתי אני
אלא , בטחון אמצעי לנקוס שיש להניח סביר ד י©ר היה שלנו©ע

מרחב לו לתת רוצה אינני , ©ביריט יהיו בהם נוקט שהוא האמצעיט שג8
הצוות לגבי כן לא , לצמצם רוצה אני פה , לקברניט נותן שאני המחייה

מוטיף הייתי לכן . מראש הרשאה יטוד על או הוראה לפי הפועל
האמצעית כל ולא הדרושים" ה*ביריה בטחון אמצעי "לגקוט לי(ב) ב9עיף

. 4 ב©עיף עליהט שמדובר

צורך בהט שיש אמצעים : כתוב י'(ב) גוזעיף , : צדוק . ח
, ידי ומי חיוני

? האמצעים לגבי נאמר זה : בן­מאיר , .ש י היו"ר

, כן : צדוק . ח



0
9.. ומשפט חוק , החוקה ועדת

20*9. 70

הנוקם אדמו , היוייב­ראש שהביא הדוגמה : : אביזהר . מ
, במטו© סיגריה המעשן אדפ לגבי באמצעיו'

בני ובטחון הטייס כלי ז בטחו על בר ו גיד כאן : השאלה *ת מעוררת
. . . ובחבלה אווירי בשוד מ י ויק 9 שאנו בעוד , כלליו! בצורה אד*

. דוק* לאו : גלאט . י

זכות לחח צריכים אנו האס , היא השאלה : אביזהר , מ
בטיחות/­ בענייני להתערב לנוסעים

לגבי , וחבלה אווירי שוד למנוע כדי נוסע של יזמה .על .מדברים אוו
, כדי לא , לכתוב מציע הייתי לכן . סיועו דורשים איננו אלורימ ?! דברי

שוד למנוע כדי אלא , בו האדט בני ובטחון הסיי8 כלי על להגן
. וירי או

. טוקיו באמנת גמ בחוב כך , נכון : צדוק ח*

למחוק הצעה לפנינו . להצבעה עוברים אנו : בן­מאיר . .ש י היו"ר
אימץ הועדה מחברי אחד , 5(ב) סעיף

. אותה מאמץ אני ההצבעה לצורך לאו ואפ , ההצעה את

הצבעה

נתקבלה לא ­ רי(ב) מעיף למחוק ההצעה

בפיפא להי9יף מציע אביזהר .הכנ8ת חבר : בן­מאיר , ,ש י היו"ר
.­ . למנוע­ :"כדי המלי9 אח 5(ב) 9עיף של

אווירי/ קיוו

אמנת לפי שנלך מציע הייתי זה בענין : צדוק , ח
אנו בהם פפיציפיס דבריפ יש , סוקיו

. זה בענין לא אבל . מהאמנה ל*סרת הייביו

נתקבלה סוקיו שאמנת להדגיש רוצה אני אש: . ש
והאווירה בטחון אמצעי היו לא כאשר
שאמנה לומר אפוא אפשר דעתי לפי , היוט הקיימת מזו שונה היתה

המצב את להלופ צריך הכנ^ת ה שמחוקק . החוק ■ , ;ושנח מי קצת היא טוקיו
הקברניט של ביוקרה מפגיעה מודאג אינני . הנוכחית והאווירה הנוכחי

אנו אבל . המסו© להצלת לפעול איש לכל אפקזדות נותנים כאשר
, היופ בהס חייט שאלו והאווירה ההנאי0 את לזכור ! צריכי

אתמול נראה שלא דבר בל . בעבר מאשר מתוחיט יותר ­הנוטעים והיומ
צריך מקרה בכל לא אבל . סביר יותר הרבה נראה הוא היו0 , 9ביר

רצויוס בלחי לתוצאות להביא יכולה פזיזה פעולה וכל ולהתנגד ! לקו
פשוטה דוגמה אתן . במטוס פיגריה עישון של דוגמה הביא היושב­ראש
, הטייס תא לקראת מהיר בקצב והולך במטו© ממקומו הקנו אד8 של יותר
לו היה כי , קדינ?ה קופץ , ממום חטי­יו שאתמול העובדה לאור , שני אד1

להגיע עלולים אנו . המנ^וס את מ0כן איש שאותו להניח 9ביר ייוד
זאת בכל *בל , מטוס לחטוף רצה לא אחד שאף , אב9ורדי8 למצבי*

. חוקית גושפגקרא עגין לכל לחת אפור , במטוס מתכתקזיו! *ונשי6 שני
והמצב , הקיימ המצב לאור פבירות שהן לפעולות הוקף לתך! צריר החוק

חברות על מדבר8 ואנו . ישראלים מ©ו©י!ו ע9 כל ! קוד קשור הקייפ
, והוראות בטחון אמצעי יש ישראלית חברה לכל . ישראליות תעופה

בשירותי מקצוע אנשי של דעתפ לפי גמ . לפעול צריר להוראות ויהחאו6
. במטוס ובוהו תוהו יהיה א0 , דבר שוט על להשתלט ניתן לא מבטחוז

שמטוט העובדה לאור . יתערבו שהנועזעים רצוי לא שמאד היא דעתנו
באל­על .אמון של אווירה יש , נחטפו אחריס ומ*ופים נחטף לא אל­על
צוות שיש כך על פומכים היו9 , במטוסיה הקיימיט הבטחון 8דרי בגלל
גושפנקא שתנתן יתכן לא חוקית לבחינה . לעשות צריף מה יודע, והוא

יודעים ואינם הענין את מכירים אינם הט כאשר לפעול לאנשינו
מקווה אני . שבו והאנשים המטוס אח לסכן ועלולים , ההוראות את

הנהלים מבחינת רצוי לא כדבר זאת רואים אנו כי , אתכפ ישכנע שזה
, ! הקיימי
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יניח שגם קו למצוא שאפשר חושב אני : שמגר מר
על ישמור וגם 'ימיי! נ הקני של דעתם

מישהו אם יעזור לא חוק שום עצבנים­ אנשיכ נגד חוק אין . העקרון
ישא לא האיש , סביר יהיה הדכר , הענין בנסיבות אמ . רגיש יהיה

. ורגישות ריח מצי בחשבון יביאו שלגו ובתקופה . באחריות

עושה ק­אדם מצב להיות יכול לא מאידך
זי,,­קדח מוציא שמישהו רואה אדי! אמ לדוגמה , מתבקשת שלפעמימ פעולה

: . והלא לכיוון­אחר אלא , הקברגיט תא בכיוון הולך ואינו , וימול או
. . באחריות ישא ל>הוא יתכן לא ­ הרימון את לפוצץ­ בעדו למניע מנטה

: כי­ # נ ש ע י ג ג­­ הייתי לכן
בטחון אמצעי לגקוט רשאי סיפ בכלי אדח

­ זה טיי© בכלי אחר אד© כנגד
בהם שיש להניח סביר יסוז יש אם (1

4 הטיט כלי בטחון על להגן כדי חיוני צורר
;י ; בו אשר הרכוש או האדמ בני או

הרשהו אחר צרור! איע­ או הטייס בלי קברניט אמ (2
עבר לא כן שבעשותו וביבד , . לכך.

ולא המסרה להשגת הדרושה המידה אה
הקברניט ידי על שנתנו הוראות הפר

. מטעמו או
לנוסעים הוראה לתה יכול תמיד הקברניט

. במקומותיהם השאר ל
? ים ומוילסיבי אק אינם ו­2 1 סעיפים : צדוק . ח

צריך זה נוסח , לדעתי זה* או זה ,או לא : שמגר מר
אסור הדרושה המיידה את . אתכם להרגיע
לאדם !תח נ תשאירו אבל , האחרונה המלה הן הקברנים הוראות , לעבור

, ולהציל למים לקפוץ שרוצה

? הסיפא את למחוק מציע אתה 5(א) בטעיף. : בן­מאיר . .ש י "ר ו הי

אלה על ידובר 5(ב) בסעיף , נשאר 5(א) ©עיף : שמגר מר
החפשי דעחפ שיקול מתוך זאת העושים

. שבדין חובה פי על ולא

ובין לכך" "הרשהו בין ניגוד יש , שמגר מר : צדוק . ח
, שבהצעתו 2 שבסעיף הדרושה" המידה אח עבר "לא

. הוראותיו לפי פועל הוא , מהקברניס הרשאה, קיבל הוא אפ

החלק : חלקים לשני הסעיף את מחלק היתי אני
הרשות ­ העלני והחלק ; הקברניט הוראות לפי לפעול החובה ­ הראשון

, הדרושה המידה על עבר שלא ובלבד עצמו דעת על לפעול אד!? בידי , ■

יכול אני אם הניגוד­ את רואה אינני אני : שמגר מר
להיות יכול הרשאה שה הנחה מתוך לצאת

, החיונית המידה היא הדרושה המידה , כללית הרשאה

פועל הוא , לפעול לו אומי הקברגיט כאשר גמ : צדוק . ח
, הקברניט הוראות לפי

תפוס : אומר הקברניט . הדרושה במידה אבל : שמגר מר
לא זה . מכסאו לזוז לו תתן ואל האדמ את ~"

. אוחו להרוג צריך י'זהוז! אומר

: חלקימ לשלושה 5(ב) סעיף לחלק מציע אני : צדוק . ח
שני בחלק , צווח אהשי על ידובר אחד בחלק

נוסע של ה*עולוח על שלישי ובחלק , הוראות לפי ט י על הפו 0 שעי י נ על
, שמגר מר שהציע בסייגים לסייג ואותן , עצמו דעת על הפועל
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, הסיפז* ונשארו הרישא נשאר,­! 5(א) בסעיף : בן­מאיר . .ש י היו"ר
. לחוד והי­יפא לחוד הרישא אבל

: ייאמר השלישי בסעיף . הקברניט של הרשאתו לפי ­ ייווגף רויזיפא
אסור אבל , לכך נדרש לא אם אף בטחול ליזמצעי לנקוט רשאי אדט כל

. הוראות להפר לו

שהעלה הבעייה את פותר שזר; חושב איי
הוראות להפר יכול אינו האמצעים הנוקט שנוסע 9ייג יל* איי . אש מר

. אש מר ;/להעלה יה לבלי ל פתרו בכך שיש חושב ארי , הקברניט

; ג) )5 לסעיף ט עוברי אלו
הקברניט דרישה קיים שלא צרות "איש

". לירות ?200(3 קלט או חודש מאסר ­ דינו , (א) עמן טעלף לפי

? זה בסעיף צורי יש מדוע ­ שואל ואני
אבל . יותר חמורים שהם משמעתיימ באמצעי7: לנקוט שאפשר חושב אלי

במק1י' בא אינו שזה להומייי מצי5י הייתי , הסעיף את משאירים אח
, משמעתיים אמצעיי!

142 סעיף יחול , יימחק ו*(ג) ף טעי מ זי : שמגר מר
. מספיק וזה , הפלילי החוק לפקודה

ות צו איש ליל נש עו י' י מפעיל ו אל אם : ביבי , מ
יהיה מה , הקברניט הוראות אחרי מילא שלא

? סייע ולא לסייע נתבקש ש אדם מ י ס ילל דינו

ההיק בפקודת יימות מ0ו הוראות יש *ימנלז : _י_.__גל_^_ס
רל? במל עזרה מגיש שמינו אדה על הפלילי

עוון זה יהיה שלא ושר ח 5>5י זה במקרה אבל . דל^ופה ה יזכו. של
, חטא רק אלא

. ^(ג) ף י ט>!­ לרחוק הצעה שיש נ­בין אלי : צ_ד\ל ,_£!_

. ד ג נ ח מ אינו המשפטי עץ ר י שה ן י ב מ י נ * ו , כן : בן­מאיי . :■;.. י היו"ר

, מתנגד אינו.י , לא : שמגר מר

142 בסעיף ולהסתפק יי(ג) סעיף ? מחו ל ~^הל_ט
. י הסליל ? ו הו! ודת לקק

. בטחון" אמצעי נקיטת על "הודעה ­ 6 53^?­ף

מופמכוח" "רשויות נאמר אחרת מדינה לגבי מדוע ; ב­7מאיר . .ש י היו"ר
התחבורה שר שקבע "רשות נאמר ישראל ולגבי

­. ­? בצול

וכ*ן . עונשין הוראות של במסגרת דגים אנו ,._1^; ,_גל. ^1
לגמרי מיותרים !: ויכוחי להיות יכולים

. ההול .יוע ייז על הממונים המשפטים ושי רה ו ב התה שר בין

, כח ?: ט ו נ? ה י: ו הרש ­*רז, י:וי לני ימנו : בן­מאיר . .ש י היו"ר

זה ן לעני המוכ^כי! הרשות : להגיר אפשר : צדוק . ח
, :צו , התחבורה שר שקבע הרשות היא בישראל

. העונשין להוראה את ולמחוק

.*­ ­ . מוכן אני לזה : בן­מאיר . .ש י ו"ר ;י ז

, 6(ב) טעיף למחוק ;'ייע מ :זובי .סת הכו חבר

זה 8ועיף לגבי , העונשין להוראת גק"יי .12£}£±1
אמר /5 סעיף לגבי מאשר המצב שוגה

אקי על קנט מאשר המורים יותר יהיו ':; י משמעתי שאמצעים היושב"ראש
. ישראלי לא טייס כלי של קברניט עם ן עני להיות יכול כאן אבל , צוות
^  כלי של קברניט לגבי המשמעתי במישור מרוח אין שלרדיגה ברור
"""  142 ף טעי על לקמור יש. האס , השאלה נשאלת לגן , ישראלי לאי טייס

? הפלילי הדווי" ודת לפק
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? לילי מ. ה החוק ה ד ו ל פ לפי­ ­'י ,3 ו ? ר\ מהו : 1>י ך צ . ח

שייצאה מוקיר .יגה ;*ג ברי! בעל ר יהלכו: ב^;יז . שרי: : מ גיי** 0 י
. מיוחדת ן עת>'זי1 א11 ר הו­ ע ל ב ק ל לנכון

בל ^בל , י יל הקל ההרק לפקודה 14? לכעיף לחזור אפשר זר :יין ? כ גם
שהמחוקק ח י כ: ה;­ ל ב .■■■:­, ;*י1ה : למעון הנ­^לגם יוכל ד נ.'"­ ח קזאז ?; ג1כ

'­ים א נ ת ח ד ה י! זה יי , עז ו. ו ע להטיל יש זו הוראה ו''­ ל לי­­מ­1 .<.­. יייעל ז לרו הה
, 14 ? ף יי ל!י<י ב

ף עי­1 $ של פא יי ס ה ר, א למחוק ע צ;י מ אני : בי­ בי" , מ
. סבירה ה ב 0י­ א ל לי , בל ד, עש א ל " ­ (א) 6

", ולירות 000 ט ?נ ­ י נ " ד

קברניט על י­הול זז 7 6(א) סעיף מדוע ל הר ז יי ג א מ>
? בזל" צ :זייט כלי ""

קברי'ימ על חלים נ: נ. י שא סעיפים י5וי "ש : .גר מ\*__^מ
עברו הצבא רשויות , צבאי ט9";­ כלי

. לה^ הפריע י) כעיף להט" חפר"ע לא ו­י"17 4 סעיפיל' . החוק סעיפי ;?ל

ר ת י­ י ים רש די­ ו ו. שזז י ל ה מ ד ;1 (א) 6 ו* במעי
ה ז סעיף לל^י . ('! . טו'ין ני! באג? ף י ע הי­! אי''. (מצטט , דורי"ו! ו קי יזו אמהר! ג>#יזזר

. דכ> ה.­'% את למ0ור י­יצה הוא ח זו להודיע זיייר ניט בר דל , טוקיו באמגה
שתפסתי להיות יכול להודיע­ ר י זיר ^>ינו , דז>דמ את למסור רו­^­ה איגי זליו

לכ7 . גרומא ל­הו'דיע רוצה ואיניי ברוקוז­; חונה אני , באמיןםרדק אדל'
וליזז בה ל*דיגה ו}■■'>­ י " ולכתוב "הר^י­יונהיי המלה *יח למחוק מציע אני

יי­ ת ליו נ י1 עימד

: ס '­סי הטי' אגור טוען 6 ?זיף יו לגבי : בי­מ^יר , ?ז . י "ר ד הי
אג>ז>עי נק'יסת עי ההודייה למתן האחריות . א) ~~

,, התברה על כלומד , המפעיל על לחול חייבה זה יי* ע ט לפי בטחול
הקברניט­ קל וללא

לסעיף בחהזוס הודעה ?הן : ב החיוב ב)
7(א)(3)0 בסיייף האמור ביצוע מאפשר איו.,'1 זה

, לו תוד"ע שהתירה למי1 ויודיע הקברניט ; ^יי . ש_
ל= לטורה שנים ­ קשר מכליוי 4 לנו יק.­

מדבר אני ניו­יור? עמ לדבר רוצה אלי אה , קצר לטוח ושנימ ארור
למי­סה לצאת יכול אני ההברה הוראות לפי , ארוך לטורח הקשר במכשיר

ע ד­י ו ה ל עלי מוטל איו אבל . פועל אינו מהמכשירים חלק כאשר גוי!
גבלי למיטה לצאת לי אסור , 6 סעיף לפי בטחול אמצעי וקימת על

, להפעילם ן ת י 3 י1ז במצב יהיר המכלזירי'נ! עכל

ובין החברה ביז ג"גוד יש זה בענין
לא קברניט לתפקיד כמוסמכיח עצמנו אח רואיס אנו . הטייסים אגוד

פועלים ו ואן: , אל­על הברת ידי על אלא התחבורה ג>י'ירד ידי על
, מהנוסעים מישהו מוריד אני אפ . שלה ולנהלים קזלה להוראות בהת^ח

. להודיע צריכה אשר היא החברה ואז החברה" אי^א , זאת ע­"ה הקברניט לא
לאחורים לגרוס עלול הדבר , לקו5­2ולים 10 סעיף לפי , להודיע ונצטרך א0

בקויסות­

, שונים בדברים עוטקיל! 10 ף טעי ו 6 ף י ע פ : ?מגר מר
. להודיע צריכה שהמדינה כתוב 10 ב0עיף

שהקברניט כתוב טוקיו באמנת גנו להודיע­ צריך שהקברניט כתוב 6 בוזייף
, בארץ החברה עמ להתקשר והוראות אמצעים יש לקירניטים אמ להודיע­ צריך

. מפריע זה אין

אלא הקברניט על להיות צריכה אינה האחריות : ? אש , ש
, המפעיל על
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נאמר ושם מוקיר אמנת על יימנו ח 01. שמגי: מר
, הקברניט על היא להודיע שהחובה

. להודיע צריך הוא אבל . רואה /להוא מי עם להתקשר יכול הקברניט
. זאת אמרנו , תודיע המדינה ס­27 רוצי שאנו מקריט הס גאו

לנחות" עומד הוא "בה שכתוב מ ו שגמל פ כי מס אחה : ר י ן­מאי  ב . ^< . היו"ר^י
? נוחת" הוא :"עבה כחוב יהיה

: זז י ה הצעתי : שמגר מר
בכלי אדם גגו­ במתון אמצעי ו נקט "ג

נקיטתם על הקברניט ע דיי ו י , זה חוק לפי טייס
כלי תת י ח י לפני האפל­ר ובמידת האפשרית במהירות לכך הסיבות ועל

התחברה שד . נוחה הוא קבה המדינה של המוסמכות לרי"רירח , היזי"י!
". בצו זה ח סעי לענין סמכת הרו ת ו הרי'­ את יקבע

למגדל או :*ל­על לרד ח ל זזו להודיע יכול אני : אש . ?;
, אחר למישהו להוריי! צריך אגי אמ . הפיקוח

. ע להדי לי שיאפשרו המתאימים הסדורים כל ח לצ­* ר צרי אני

טוקיו באמנת כתוב שהוא כפי ה*עיף : ? גלא , י
. החברה עם להתקדר לקברניט אפשרות נותן

. במעצר הנמצא אדם על הגנה משום יש זה בטלייף

באופן , בטחון" אמצעיי "ננקטו כתוב כאן בב_122ב1
צריך אני , חפוש ערכתי שאל! יוצא פורמלי

חובה תחול אדם נעצר אם רק כי , היא הכוונה למעשה אבל . להודיע
. ההודעה

לגבי אבל , להודיע צורך אין חיפוש לגבי ; ארידור . י
. להודיע צריר , שנורה מי

נמצא אס ק; , בכר הוא הסעיף של הראציו !1נ12_ ,2ג"_גל
, במעצר ריבונית ר י מרי של ר ו בתח אדם
שעה אותו ששחררו נניח .יזבל . כך על לדעת מדינה הה ו א של זכותה

. להודיע צורר אין כבר אז , מדינה אותה של האווירי לתחום שנכנטו

, ו וקי ט אמנת לפי , הסעיף את נצמצמ אני : ז­מאיר ב . :!?. י "ר ו הי
. בלבד למעצר

מבלי , המדינה" :"לרשויות לכתוב מציעי אני : תדוק . ח
יקבע התחבורה י'שר מופמכה רשות ללבוע

. בזיו

, טוקיו אמנת לפי , 6 סעיף נצמצם אנו : בן­מאיר . ?; . י "ר ו הי
התיקונים אח נוסיף , בלבד למעצר

לפני האיש שוחרר אכ! להודיע אי­חחובה אח , היוען­המשפטי ילהציע
142 סעיף יחול ואז הקנס;1 את ונמחק , למדינה הטייס כלי כניסת

, הפלילי החול לפקודת

. בטחון" אמצעי נייםת "הפסקת ~ 7 סעיף

­ 'י'ץ­יי(2) סליה של הטיפ?* את למחוק ע י מ* אני : בן­מאיר ש* , י ה­"ו"ר
צריכים הדברים .ושני זה'אקומולטיבי כ3.

. דורשות אינן בה המוסמכות הרשות ו ?■ לאמנה בעלון!■ נה' .אל .'המדינה , : גיהיות

. האדם חירות של השאלה מתעוררת כאן : גלאט י*
 (קורא כתוב ו י סול ;מנה * של 7 בסעיף

♦ טוקיו) אמנח של 7 8עיף

החומרות את לקבל אתני מחייבת טוקיו אמנת : בן­מאיר . י.ל1ז "ר ו הי
ל י הלי ל מאתנו מונעת ■גינה היא אבל , שבה

, נוטפות חומרות
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במעצר הנמצא שאדם להיות|מקרה יכול : גלא0 . י
המדינות אחת של אזרה הוא טייל/ בכלי
ורק" ו­י ן­ני תל­אביב­­ליסבו טיסה תה י שה נניח , האמנה עי1 חחמו שלא

, האמנה בעלת אינגה ופוטוגל , האמנה בעלות הן וישראל הברית ארצות
. בליטבון נוחת המיס כלי אמריקאי" אדי! נעצר אל­על של הטיס כלי על

במעצר הנתון האדם את לקבל מוכי.ה שהיא אומרה בליסבון המשטרה
, במטו©

על חתומה שאינה ן '­וו כ , אותו ולשחרר : ר י ­מא ז ב ש. , י יו"ו ה
יורד הוא , מסכים איני:1" לזה , האמנה

, הברית לארצות אותו תסגיר וישראל , בישראל

אבל , כאלה נדירים מלריפ שיהיו­ מודה אני : אס! גל , י
לשמור כדי >$עצר הוכנס שארם להיות יכול
מדוע . במעצר הושם הוא , והתפ­­ע שכור היה שאדם נניח . ומשמעת פדר על

? בליסבון אותו יורידי לא

עבירה עבר זה אדם כי , לומר מציע אני : ן­מאיר ב . ש . י "ר ו הי
, להורידו אין , לחוק ג* פרק לפי

נחיתת של מקרה על סעיף כאן שחסר חושב אני : בן­פורת , מ .
לצורך אם , קלקול בגלל אם , מאונס מטוס
נחיתת נוחת הוא אם גם , זה סעיף לפי . חולה הורדת לצורר וזזמ תדלוק

, אונט נחיתת בענין סעיף להוסיף צריר דעתי לפי , הטיסה ך0>יקקח , אונס

. מיסה בגדרה נקבע זה : מינץ , י

אגוד של להערה לבכם תשומת להפנות רציתי : ארידור . 9
"האמצעים : כתוב 7(א)(3) בסעיף , הטייסים

או בישראל המוסמכות לרשויות מסירתו לאפשר כדי האדם גד כ ננקטו
אם אבל . ב0דר זה ", הטיס כלי רשום שבה במדינה המוסמכות לרשויות

באותה הרי , לישראל בדרך אדם שעצר ומודיע 6 סעיף לפי פועל הקברניט
שהשיקול ולתבן . העצור האדם את לקחת אפשר , נוחת הוא בה מדינה

אותו ולהעביר מדינה מאותה העצור האדם אח להעלים יהיה הקברניט של
ויש . הטייפים אגוד של זו הערה בחשבון להביא צריך . לישראל ישירות

לאינטרס בניגוד שהיא מחוב הקברניט את לשחרר כדאי לא אפ לשקול
, המדינה של

. טוקיו באמנת כלול זה אבל : ן­מאיר ב . ,ש י היו"ר

שהתביעה לקוות יש , הזה כדבר ייעשה אמ : ארידור . י
, עבירה בזה תראה לא

תל­אביב­ טיסה של , שהבאתי הדוגמה של במקרה : גלאס . י
, בליסבון נוחה המסרס אס , ליסבון­ניו­יורק

, להורידו1 יבקשו המוסמכות הרשויות אמ גם , במעצר הנתון אדמ בו ויש
לו מותר , בישראל לדין זה אדם להעמיד רוצה שהוא יאמר הקברניט איז

, בטיפה להמשיך

של המוסמכות הרשויות : לכתוב מציע אני ; ארידור , י
נוחת­ הוא שבה המדינות אחת

, הבעייה את פותר זה , האחראי הוא המפעיל אם ; אש , ש
. מקרה בכל למפעיל יציית הקברניט כי

אינם ו­7(א1(3) (2)(*)7 שהסעיפים כיוון : בן"מאיר . .ש י היו"ר
שהמדינה לומר אפקיר , ים בי ומולטי אק

לרשויות האדט את למסור ורוצים היות אבל , האמנה בעלת אינה , נחת בה
, נוחת הוא בה במדינה האיש אח יוריד לא הקברניט , בישראל המוסמכות

להודיע חייב שהקברניט , נאמר 5 בסעיף אם . זאת מאפשרת מיקיר ואמנת
: ואומרת האמנה בעלת שאינה מדינה ובאה , אדמ עצר ;להוא , נוחת כשהוא

הישראלי והחוק טוקיו אמנת לפי : הקברניט לאמר , האיש את לידי תמוזור
אותו למסור כדי לישראל אוחו לוקח אני , האיש את לך למסור חייב אינני

בעלת אינני : לומר האמנה בעלת שאיננה המדינה יכולה . המוסמכות לרשויות
, היא השאלה . האיש את מורידה והיא ; אוחי מענין לא וזה , טוקיו אמנת

? כך על מתגברים איך
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לי לש , טוקיו אמנת על שחתמה מדינה לגבי : 1~מא1_ר ב ש0 . י ר " ו "היי
­ טוקיו אמנת על החמה שלא מדינה לגבי . עצה

, עצה ייודע י איבו.

הקברנים ו , וקיו ס אמנת על חתמה אנגליה ; אש ש0
באנגליה המוסמכות לרשויות למסור רגלה לא

אני ואילך מכאן : אמר יארד הסקוטלנד איל­ אבל , חאלד לילה אח
0 י, ו א ר ו ה ן ח ר י.

צריך ליזהקברניט , 6 בכ'עיו1 לכתוב ר פיי­ זז אולי ?~29££,יי ~_  !:*^י02 י  ר^ יי ה
בה :ה ו י המד ;לל המוסמכת לירקזות ,!? ,1הודי ­. ­

? בה נוחה שהוא למדינה ר א ס י ­ג* כלי רשום

האמנה של 7 סעיף לפי­ , אפשרות עוד יש ; גץ; מל _,,/■■
, מדינה של המוסמכות לרשויות : לכתוב ;7ר אפ

, נה1: "המדי 01 במק

את למחוק מציע הייתי (8)7 בסעיף : שמגר מר
, "לראשונה1' המלה

, "המדינה" של הבעייה את פותר אינו זה : ר ז­מאיי ב , .ל?ז יי ר " 1 י ה

במדינה" המוסמכות לרשויות : נכתוב אם ; ר _אר*_ד1 ^
המוסמכות ח ו י ו רעי ל : פירושים שגי לכר יל;

במדינה המוסמכת לרשויות או למדינה

המוסמכות "לרשויות לכתוב הציע נץ מי מר .^­1י; .?ל~: י,?;..? _י ! ב!! 11י.
, מוינה של

. ההצעה את לקבל נזכן איי !11י1 1^1נב
ברגיל! ק של באספקט מזזויינימ שאנו :י7 מ1 ז1ני ­ 1^_­גל£פ

של 8ספקס גס יש אבל שלגו­ טיס כלי של
. בישראל לנחור! שעומד זר טיס כלי" של קבר3יל1

האמנה על חתומה שאנגליה , :>ש מר אמר כבר :  בןי­מאיר ש0 , ;י היו_^ר
ז^ת פתר לא זה זאת בכל אבל , חוק וקיבלה

" ה י י ע ב ה
"לרשויות 6 בסעיף כותבים היינו שמא
, האמנה בעלת אינה המדינה ואס , נוחת הוא בה המדינה ??זל המופמכות

? ס י י חט י כל רשום ה שב במדינה

. באמנה כלול אינו זה אבל , יפה זה : שמגר מר

הג>מנה של 9 בסעיף . באמנה לכך אסמכתא לי יש : בן­מיאיר . ,?ל י ה^ו"ר
ובין האמנה בעלת שהיא מדינה בין מבחינים

. האמנה בעלת גוז י י­$ ה נ ל ך מ

יותר מקרים על רק מדבר האמנה ­9של סעיף ;י .גלא^ . .0.2
. בטשפלז זיורי ויש עבירות היו אס , חמורים
. הטיס כלי בטיחות את לסכן ועלול שכור מחם שהוא באדם מדובר 7 בפעיף

שלפי במקרים מאשר חמורה יותר ההודעה חובת 7 מעיף שלל!''­ במקרים
, עבירה שעבר מבלי הטיס כלי בטיחות זזת שסיכן £דמ !ו אור . 9 סעיף

, הראשונה בהזדמנות ל>לחרר }יריו אוהל

, טוקיו אמנת לפי ללכה רוציס אנו אס בו­"%אירי; , ­0ש "ר היו
התיקונים" על 6 סעיף לקבל אלא ברירה לגו אין

התיקונים את הכולל 6 סעיף של נוסח לנו יביא המשפטי והיועץ שהוצעו­
שהו1ער0

, אדם" "הורדת ­ 8 טעיף

יסוד טיס כלי לקברניט "היה המלים במקוט : ביבי . מ
, בטיסה" בו ביצע אדם כי להניח טב7ר

אדה■ כי , להניח סייר יסוד גזי© כלי לקברניט היה לירחון ^^. ף. ­. אנ
בטיסה" חט*"­5©, בכל'י , ג1 ביצע
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והמשמעת הטוב השדר בין להמריד ניזיע :ייר\ ! : !ירידוו ; . י
הטוב ה0;<ר . דהילון יןויקיה" !£ת ^ךול י^י ^ ...........
לסדר ­"להפריע יכול פ ד זז . 4 בבעייף גם ;זו­; לע> ד, י;? צייד זזייר! , הושמעו! ו :.

ולהפר­ עת ל*עימ להבריז ולאי החוד

הצבאי השיפוט בחוית גם . נבונה זו הערה : ­וגר ניף
. .­עת" המעי או הטו.כ :סדר ב:י1 ו כה

למהוק ­ היא 8 לסעייי יה השי. י הצילה : ;וריךוו , יי
: אמרנו 4 בסעיף , ז" י עי: ה "במסיבות י.מ ל רי:.' אה " 

יג טו­קברנ גניה , היייין" ^במסיבות להוסיף מבלי­ קביו"ים #גי*:י"י­לז
יקו לל* "וראה נתן כודאי הו:* , מהמטוס ל"דה .~>דס על ח ירך ילל ציריה לא

אולם , הטיס י ל בנ: משמעת י ו א ג הטו "סור זי;יל י:;­הקי­ מ ד 8 ד י ר ו י'1," ת וו צ י* ת י צ­
מסירת ם ל;:. צורת ק: י בא ר ז ע י ל ל ו יי י שהלירנימ ;ר ו^י לי­ 8 ר^>זיף

י ד י­ על דס א ה ו ו מ צ 3 : רב :­ נ: ל ? מ*י>" הייתי כ7 ל . הטיס מכלי ­." י ­­ ה ד ר ך ה ל :.­ר
. ו" "יי. ם מ *ו יט י בר היו

עבר לשדל קריז לו, יותר ? נכו זה ? :­4י אם ­\  13יב_ןל יל^
מדינה "בכל ולומר 8(א) סעיף ליל א ה סי­ כ "  ~

? "? ה 3 הריר י ל כ: 7:יבד

, זין^יי זה : שמגר מר

חבר #ל מזו איזזרת 'יעה ד להביע :*וצה י*11­1* : ?ז~.1י.לת . ­.*£
. הענין" "במסיבות הכלים לגבי ארידור הכגסה

8 בסעיף , מעשה י לפי ?קברנינז י ;2ו"מ ;ל ל נטהר .^מציי­י על מיריבי 4 כ9עיף
והקברניט כתפם האיש , כלדמר ; מלישה ;*הר ל !כרניט הל ל''נוקמ אמצעי על מדובר
. , מוגבלות בלתי סמכויות ללכרוילז להוז גויכיי' ^­יולי , ^­והו להוריד גויי

אוחו להגביל המתאים הסעיף וזה , אותו להגביל צריך ?יח 5חןייי בייצכינ1
:ין"0 ; ;י ה "במסיבות מ י המל הוספת ידי על

בהכו ס ורגעי שניות ?יל מדובר ;­י.י^ 3 בסעיף : ?זכיוהו . מ
. הז*דפ על השתלטו , 1.; דירי לקרות '­כלליו:

מטעמו­" ניו!7 ;"יהצו ויאמי ?5ו ~ את הקבר­יט 'יקריח

את לעזוב רוצה ^ינו בטחון מטעי''­ אולי­ ._­11.122£י <_2
? טלו ה 3 י הקב

גם להשוב כיה צרי אני . י בכת ה ר?? הו שיתן : הר ב>יז  א _. מ
, כזה במקרה ם י מלי ו הו. על

, אדכ להוריד הקברניט" "רשאי כחוב אם רי^וזי­ אגקו . א
להוריד צריך ?<למו ב ;­הו.א ; ו■­■"ב ה יייינר

? י '­ז פ :^ו3ן ג האדל! אח

, הצוות ש י ,ץ ז>ח ח ל;ללו1 ל כר י מ י י ר ב ר;ק : ג8" שמ ר מ

ביבי הכנסת חבר , ושבי­ראקז הי אדוני : 7 ו י ר ו ק ל. א . ?<
;א) 8 סעיף של הריש0 ט ו במק כי הציע

, בו ביצע מ אד כי להגיה סביר יסוד טי© י כל י י'ט נ בר לק "היה : יבוא
", . , בסיסה , 8 י היו בכלי

, מיותרת :נזיסה" י1 המלה : שמגר מר

והמשטרה , התעופה בשדה משתולל שהאיש נניח : בז­מאיי_ר. . י*ש ר .וי­י­י."
הורה ובמטוס , ט מטו ל "ילה והוא אותו עצרה לז*

? לרדת דקגרניס לו

. בסדר זה , למטוס עלה הוא אמ : שמגר מר
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י©" ט "בכלי נאמר שאם , המשפטי עץ ה­ו צודק : :איר בן­0 . ?!ז י­­ "ר ו היי
,, הי­ ס בלזיי " ה ל בפ. רך ר צ ן י * "י" " "­

8(א) בסעיף "בטיסה" המלה אה למחוק 11£[למ

והמשמעת" הטוב "הסדר אמי­ לי3 מ ו מל! בכל כי הוחלט
. עתי' המשמ או­ נ: הםר ר ד הס יי ייאמר

,איפ" . !.ר.ל; ■9_~_^"_,ט.?, 1111

? ו י ל ו מ ח נ מ ב*.*, ל ל!­ נ 9(ב) סעיף . .11£# בז~ב לי>■_ ך__!.* !111 לי

אנשים על להגן כדי , אוחו הוספנו ז­זכר , לא . ­ גל*י£ . "
. להורידם יוכלו א י! אחרות י'נידינות , שלנו " """
יכולה , בלבד האמנת על המסתמכת אמנה בעיית שמדינה לבנו לתשומת וזוב*
, לררמ;ז מאתונה בטיטה ל;"הוז> , ישראלי להוריד כדיי ת 8 ז כ בסמכות להשתמש

, רוכ>£ אתונה הוא הטיסה נתיב ^ק , זו פרצה לפתרם רוזגימ ר זיג . בטריפולי
, אחד למקום להסיעו ואין , ברומא ­­אלש <ןח ^הוף.­­ד ,ש

רוצה ואני , פריז­לונדון טסים אנו אפ אבל : ןך*גו מדי
? פריז­תל­א­ביב חזרה לנסוע

היות , ה ל סעיף לבטל מ^יע הטייטימ אגוד ?11^1ב; ^­ ^;!1^!_"1!!11?
המיסה נתיב לפי המייועד הנחיתה ומקום

מנתיב לסטות צורך וייליה האטנה בעלת ייאינה גגיד^נה להיות ^לךל הרגיל
מלינה י2ל המוסמכות הרליויות לידי דס הא את למסור מנח ליל הרגיל הטיסה

, ;נ:!­ ה1?ס בעלת

ו ל י א . ת כ ל ק י רו' מ א ו י; לי ק ו ינל­ 3 ד ו ע י ל יש ^ב_^12ב"
צריכים היינו , אחרו'­* מדינות לכבול רצינו

שלנו בחוק , כזה סעיף אין שבאמנה כיוון ראמנה­ ;יחף 8 על להסתי'יר
. לזלנו טייל] ניי בר הל את רק י­כול הדיר

למחוק שיש היא הרעדה ויברי שדעת מביל אגי : 1! 15ב1^ י"י* 1111£".יי
. 9(ב) סעיף

9(ב) סעיהי למחוק חלמ י 17

המלים את חוק לני מציע אני , 9(א) בסעיף : ר מ_^_?למ__ג
, הסעיף של השניה רה ו ?; ב טיט" "בכלי

רה בש1 טיס" "בכליי מ י ל המ את למחוק הוחלט
סעיף9(א) של השניה

. 9(ג) סעיף למתוק מציע טוגי הבגכת חגר .יי. .זרטא.י 5 ,*שי .יי"י.,,*י .̂

? טובי הכנסה חגר להצעת תומכים היש

9ג סעיף למחול טובי הכגטת חבר בהצעת תומכים אין

המוצע הנוסח כ; ו במק י כ י ו רצ ה 7 ן י א האם !^­11ב^2ב: !111י>1^ 1
לרשות אדם נמסר : יבוא 9(ג) בטעיף

טעיף לענין המוסמכת "הרשות לכתוב יש מדוע ? מייד ייעצר , המופמרת
תהיה לא המוסמכת שהרשות מצב להיות יכול ? המשטרה ה?<! בילזראל זה

, צבאי מושל אלא המשטרה

לפי שנמסר אירס שעל , הוא לומר שצויר מה 1212^2­121,
סדר פקודת מץ/ירו על יחולו , זה יזעיף

וק1ההמ­1ו­ה ח !י * תשכ"ח­­1989 חדשי) (נוסח וחיפושי) (מעצר הפלילי הדין
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סדר רת ר פק כ! ו שבמק :­­"י?יי י *ח י* יא*י י י 1"*__5ב11ו
: שייזזמר מציע הייתי , הפלילי הדין
אדם לעצור שירצו מצג: להיות יכול ,כי במדיגו" החלייז הדי5יר לפי

, אומינססרנז''בי מעצר

. ה ג ו ג 3 ער הצ י ז :  '^מ_ג­1י מ_ר

נתקבלה ­ \ארידור הכנסת .צעת_ח_בר ך

הב^ה בישיבה יזגזיי*ז רחוק הדיון הכשי ­21^11^. ;?.̂ . 11111!,כ__1
הכנסת .לבנין 10*30 בשעה מחר שתתקיים

. ס י של בירר

, נעולה זי ישיבה

*18, 00 בשעת ננעלה הישיבה
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